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Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κα Όλγα Κεφαλογιάννη

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 1616/18.9.2018 Ερώτηση με θέμα:
   «Υπάρχει εθνική πολιτική για το βιβλίο;»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 1616/18.9.2018 Ερώτησης της Βουλευτού 
κας Όλγας Κεφαλογιάννη και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Από το 2014 που έκλεισε το Εθνικό Κέντρο Βιβλίου (Ε.ΚΕ.ΒΙ.), οι αρμοδιότητες του 
μεταφέρθηκαν στο Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού (Ε.Ι.Π.). Δεδομένου ότι δεν υπήρξε ούτε 
πρόσθετη χρηματοδότηση ούτε δυνατότητα πρόσληψης προσωπικού, το Ε.Ι.Π. δε μπόρεσε 
να ασκήσει τις αρμοδιότητές του ως Εθνικό Κέντρο Βιβλίου, αν εξαιρέσουμε την παρουσία 
μας στις Διεθνείς Εκθέσεις Βιβλίου στο εξωτερικό, τη διοργάνωση της Διεθνούς Έκθεσης 
Βιβλίου Θεσσαλονίκης και τη συνεχή υποστήριξη της βιβλιογραφικής βάσης δεδομένων 
ΒΙΒΛΙΟΝΕΤ.

Εδώ και ένα χρόνο τουλάχιστον, συζητείται η αναγκαιότητα να επανιδρυθεί το 
Εθνικό Κέντρο Βιβλίου με κάποια μορφή ώστε οι απολύτως αναγκαίες δραστηριότητές του 
να μπορέσουν να υλοποιούνται πάνω σε τακτική και οργανωμένη βάση. Για το ζήτημα αυτό 
έχουν ήδη γίνει πολλές συνεννοήσεις και συζητήσεις μεταξύ των Υπουργείων Πολιτισμού 
και Αθλητισμού, Εξωτερικών και Συντονισμού και Κυβερνητικού Ελέγχου.

Ο σχεδιασμός, μεταξύ άλλων, ενδείκνυται να προσανατολίζεται σε ένα σχήμα που 
θα ικανοποιεί, μεταξύ άλλων, τις ανάγκες της αγοράς βιβλίου σε δράσεις για την προβολή 
και διάδοση των ελληνικών γραμμάτων στο εξωτερικό, τη συμμετοχή της χώρας σε 
προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και άλλων διεθνών οργανισμών, την εκπόνηση 
προτάσεων, την υλοποίηση και το συντονισμό δράσεων και την αξιοποίηση πόρων κάθε 
είδους για δράσεις σε θέματα βιβλίου, την προώθηση της αγάπης για το διάβασμα στο 
ελληνικό αναγνωστικό κοινό, ιδιαίτερα σε νεαρές ηλικίες και την εκπόνηση σχετικών 
συγκριτικών μελετών και ερευνών. 

Ο σχεδιασμός του νέου φορέα για το βιβλίο θα ήταν γόνιμο να αποτελέσει 
αντικείμενο διαβούλευσης, μεταξύ άλλων, με τους επαγγελματικούς φορείς του χώρου του 
βιβλίου ώστε να ικανοποιηθούν στο μέτρο του δυνατού οι προτάσεις που αυτοί θα κάνουν 
και να γίνει ο επιχειρησιακός βραχίονας του ΥΠΠΟΑ στην εθνική πολιτική βιβλίου. 

Αυτή τη στιγμή εξετάζονται οι νομικές, οργανωτικές και οικονομικές παράμετροι που 
θα επέτρεπαν την ενδεχόμενη ίδρυση φορέα που θα δραστηριοποιείται στο χώρο του 
βιβλίου σύμφωνα και με το μέτρο των δυνατοτήτων που επιτρέπει ο προγραμματισμός του 
Υπουργείου. 



Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του εγχειρήματος θα εξαρτηθεί από την 
εξασφάλιση της χρηματοδότησης και την ικανοποίηση των απαραίτητων νομικών 
προβλέψεων για την εύρυθμη και βιώσιμη λειτουργία του. Σε κάθε περίπτωση, και καθώς ο 
προϋπολογισμός του 2019 βρίσκεται ήδη σε διαδικασία οριστικοποίησης, όλες οι πιθανές 
εναλλακτικές λύσεις θα χρειαστεί να διερευνηθούν. 

Υπενθυμίζεται ότι το Ε.ΚΕ.ΒΙ. κατά την περίοδο της λειτουργίας του είχε αποκομίσει 
πολυετή πείρα σε συνεργασία με διεθνείς εκθέσεις βιβλίου και άλλους επαγγελματικούς 
φορείς του χώρου του βιβλίου διεθνώς, γεγονός που θα συνεκτιμηθεί στις διαδικασίες 
διαβούλευσης ως προς το επιχειρησιακό μοντέλο λειτουργίας ενός ενδεχόμενου νέου 
ανάλογου σχήματος.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΜΥΡΣΙΝΗ ΖΟΡΜΠΑ

Εσωτερική Διανομή:
1. ΓΔΣΠ
2. Διεύθυνση Γραμμάτων 
3. Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
ΠΡΕΖΑΛΗΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
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